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       ΠΡΟΣ

      ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
      ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
     ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά του Βουλευτή κ. Καλογιάννη Ελ. Σταύρου. 

ΣΧΕΤ.: Tο  υπ’ αριθμ. πρωτ. 82487/22-07-2021 Υπηρεσιακό σας Σημείωμα.                                            

      Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ΄ 

αριθμ. 3428/21-07-2021 Αναφορά του Βουλευτή κ. Καλογιάννη Ελ. Σταύρου, με κατάθεση 

Υπομνήματος του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, με το οποίο ζητείται η παράταση της προθεσμίας 

υποβολής προτάσεων στον αναπτυξιακό νόμο, για την επιλέξιμη δαπάνη (Πτηνοτροφία 

κρεατοπαραγωγής συμβατικής εκτροφής), σας γνωρίζουμε, στo πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 

Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα εξής:

1. Ο αναπτυξιακός νόμος 4399/2016 αποτελεί βασική συνιστώσα του αναπτυξιακού 

σχεδιασμού της χώρας. Βασικές του επιδιώξεις είναι η δημιουργία καινοτόμων, εξωστρεφών, 

δυναμικών επιχειρήσεων, η αύξηση της απασχόλησης με έμφαση στο εκπαιδευμένο ανθρώπινο 

δυναμικό, η αύξηση της προστιθέμενης αξίας, η ενθάρρυνση στις συνεργασίες επιχειρήσεων, η 

υποστήριξη των μικρών και μέσου μεγέθους επιχειρηματικών μονάδων. Συνολικότερα στοχεύει 

στην αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας για έξοδο από την κρίση, δίνοντας έμφαση σε 

τομείς που συμβάλλουν στην τεχνολογική αναβάθμιση της χώρας και στη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητάς αυτής σε κλάδους υψηλής προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

Στο πλαίσιο εφαρμογής του ισχύοντος αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στο σύνολο σχεδόν των τομέων της οικονομίας, μεταξύ των οποίων και 
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του πρωτογενή, δύνανται να υποβάλλουν επενδυτικά σχέδια που θα πραγματοποιηθούν σε 

περιοχές της χώρας μας και να τύχουν κρατικών ενισχύσεων με την προϋπόθεση βέβαια ότι 

πληρούν τα τιθέμενα κριτήρια του θεσμικού πλαισίου του νόμου αυτού (4399/2016) και 

υλοποιούνται σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία π.χ. πολεοδομική, περιβαλλοντική κ.λπ., της 

συγκεκριμένης μορφής των ενισχυόμενων επενδύσεων.

Επισημαίνεται ότι για καθορισμό των ειδών επενδυτικών σχεδίων του τομέα πρωτογενούς 

γεωργικής παραγωγής εκδίδεται κοινή απόφαση των Υπουργών Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αριθμ. 129229/24-11-2017 – Β΄4122, όπως 

τροποποιήθηκε) εξειδικεύοντας την πολιτική στον τομέα αυτό που μαζί με τις υπόλοιπες 

επιχειρηματικές δραστηριότητες στους λοιπούς τομείς της οικονομίας θα αποτελούν πεδίο 

εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 και των ενεργοποιούμενων Καθεστώτων 

Ενίσχυσης.   

2. Εσχάτως, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων εξέδωσε δύο ακόμη αποφάσεις 

Προκηρύξεων Καθεστώτων Ενισχύσεων που αφορούν :

α. Την Έβδομη (7η) Προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Γενική Επιχειρηματικότητα», με 

την υπ΄ αριθμ. 56673/20-05-2021 (Β΄2143/22-05-2021) απόφαση του Αναπληρωτή 

Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και

 

β. Την Πέμπτη (5η) Προκήρυξη του καθεστώτος ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα Πολύ 

Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων», με την υπ΄ αριθμ. 56672/20-05-2021 (Β΄2142/22-05-

2021) απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

Η ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων, στα ανωτέρω 

καθεστώτα, ήταν η Τρίτη, 25 Μαΐου 2021 και η ημερομηνία λήξης των κύκλων υποβολών είχε 

οριστεί η Παρασκευή, 30 Ιουλίου 2021, χρονικό διάστημα εντός του οποίου υφιστάμενες ή 

νέες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους επιλέξιμους τομείς και κλάδους της 

οικονομίας είχαν τη δυνατότητα να υποβάλλουν τα επενδυτικά σχέδια τους στις αρμόδιες 

Υπηρεσίες και να ενισχυθούν με ιδιαίτερα ελκυστικά κίνητρα.

3. Σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4399/2016 και της κάθε Προκήρυξης, η διαδικασία 

αξιολόγησης και για τα δύο ως άνω καθεστώτα ενισχύσεων είναι συγκριτική (αξιολόγηση από 

μέλος του Εθνικού Μητρώου Πιστοποιημένων Αξιολογητών - ΕΜΠΑ, έλεγχος της αξιολόγησης 

από Επιτροπή Ελέγχου Αξιολόγησης, ανάρτηση Προσωρινού Πίνακα Κατάταξης, υποβολή 

ενστάσεων, ανάρτηση Οριστικού Πίνακα Κατάταξης, έκδοση εγκριτικής απόφασης στο 

καθεστώς) και επομένως η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των επιχειρηματικών προτάσεων 



3

καθορίζει και τον χρόνο ένταξης του συνόλου των επενδυτικών σχεδίων σε έκαστο καθεστώς 

ενίσχυσης, οπότε θα πρέπει να επιδιώκεται η κατά το δυνατόν μικρότερη χρονική απόσταση 

μεταξύ των αρχικών υποβληθέντων αιτημάτων με την οριστική έγκρισή των.

4. Βασική επιδίωξη του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων είναι η σε τακτά χρονικά 

διαστήματα ενεργοποίηση καθεστώτων ενισχύσεων του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 με 

κριτήρια αφενός μεν τη σκοπιμότητα ως προς την εξυπηρέτηση των γενικότερων 

αναπτυξιακών επιδιώξεων της χώρας και αφετέρου δε τη συμβατότητα αυτών, τόσο με τις 

γενικότερες αρχές του αναπτυξιακού νόμου, όσο και με τις ευρωπαϊκές κατευθυντήριες 

γραμμές των κρατικών ενισχύσεων ενώ πρωταρχικός σκοπός του αποτελεί και η ταχεία εξέταση 

των επενδυτικών προτάσεων από όλους τους φορείς εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου 

(Υπουργεία, Περιφέρειες της χώρας) και προς την κατεύθυνση αυτή προχωρεί με συνεχείς 

κανονιστικού και οργανωτικού χαρακτήρα παρεμβάσεις επιδιώκοντας τη δημιουργία ευνοϊκού 

περιβάλλοντος προκειμένου οι φορείς της επιχειρηματικής κοινότητας να αναπτύσσουν τις 

επενδυτικές πρωτοβουλίες τους σε προβλέψιμους και επιθυμητούς για αυτούς χρόνους.

 

    

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Γενικού Διευθυντή Ιδιωτικών Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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